

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΙΤΙΑ ΔΙΧΑΣΜΟΥ Η ΑΠΛΗΣΤΙΑ, Η ΙΔΙΟΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ

# Επικίνδυνη για την κοινωνία η διαπροσωπική αντιπαλότητα

**Ε**νώ σχεδόν όλοι μας πιστεύουμε ότι η πολιτική και οι θρησκευτικές διχάζουν οικογένειες και κοινωνίες ολόκληρες, η αλήθεια είναι πως περισσότερο μάς διχάζουν τα δικά μας απωθημένα, η άγνοια και η αμφισβήτηση των φυσικών κανόνων.

Για παράδειγμα, πριν μερικές ημέρες η κυβέρνηση της Τασμανίας προκάλεσε έντονη συζήτηση με την πρότασή της να μην αναγράφεται το φύλο του νεογέννητου στο πιστοποιητικό γεννήσεως. Οι υποστηρικτές της πρότασης λένε πως είναι περιττή αυτή η πληροφορία και αυτοί που διαφωνούν επιμένουν πως είναι αναγκαίο να αναφέρεται το φύλο του νεογέννητου για να μην υπάρχει καμία αμφισβήτηση στο μέλλον.

Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί δημιουργήθηκε εκ τού μηδενός πρόβλημα από την κυβέρνηση της Τασμανίας, έστω και αν θεωρεί περιττή αυτή την ενημέρωση. Αφού δεν βλάπτει κανέναν, γιατί να την αφαιρέσουμε διχάζοντας την κοινωνία;

Ακριβώς πριν ένα χρόνο σχεδόν, η αυστραλιανή κοινωνία διχάστηκε κάθετα από το ηλεκτρονικό δημοψή-

φισμα της κυβέρνησης Τέρνιπουλ, για να εξακριβωθεί αν θέλουμε να παντρεύονται οι ομοφυλόφιλοι. Ήταν αναγκαίο το δημοψήφισμα και η αναστάτωση που προκάλεσε, ή μήπως θα έπρεπε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση να βρει έναν τρόπο για να επισημοποιείται μια ομοφυλοφιλική σχέση, χωρίς να θίγονται τα θρησκευτικά δόγματα και τα προσωπικά πιστεύω των πολιτών;

Στην Ελλάδα έζησα πριν μερικές βδομάδες ένα συγκλονιστικό επεισόδιο και τον διχασμό που προκάλεσε στην κοινωνία, όταν σε κοσμηματοπωλείο εισέβαλε γνωστός ακτιβιστής γκέι και ο ιδιοκτήτης τον κλείδωσε στο κατάστημα, περιμένοντας την αστυνομία για να τον συλλάβει.

Ο νεαρός γκέι προσπάθησε να βγει «με τα τέσσερα» μέσα από ένα μικρό άνοιγμα στη τζαμαρία, αλλά κάθε φορά τον κλωτσούσαν άγρια στο κεφάλι ο κοσμηματοπώλης και ένας γείτονας.

Αντιλαμβάνομαι απόλυτα την οργή του κοσμηματοπώλη και την προσπάθειά του να προστατέψει την περιουσία του, όμως η αντίδρασή του και του γείτονα ήταν απαράδεκτα υπερ-

βολική.

Κλωτσούσαν βάνουσα το κεφάλι του νεαρού σαν να ήταν μπάλα ποδοσφαίρου, μέχρι που τον σκότωσαν και από ό,τι γνωρίζω η ληστεία δεν τιμωρείται με την εσχάτη των ποινών. Όμως, γνωστοί και φίλοι μου στην Ελλάδα μαζί με εκατομμύρια άλλους συμπατριώτες μας υποστήριζαν την βάνουσα επίθεση σαν δικαιολογημένη αντίδραση, αφού και ένας αστυνομικός κλώτσησε τον θανάσιμα τραυματισμένο νεαρό, ξαπλωμένο στο πεζοδρόμιο.

Πίσω, όμως, από τις δικαιολογίες για τον φόνο κρυβόταν η απέχθεια των πολλών για τους γκέι.

Στην Αυστραλία ο νόμος είναι ξεκάθαρος σε τέτοιες περιπτώσεις: Ο διαρρήκτης ή ληστής δεν θα πρέπει να αντιμετωπίζεται με μεγαλύτερη σκληρότητα από τον κίνδυνο που προκαλεί. Δηλαδή, δεν έχεις δικαίωμα να σκοτώσεις έναν άοπλο κακοποιό.

Με τις παρόμοιες προφάσεις, όμως, διχάζονται η παροικία και οργανώσεις της. Γλιτώσαμε τον διχασμό στην ομογένεια με αιτία το εκκλησιαστικό, όμως δεν ξεχνάμε τις μαύρες μέρες σε μισό αιώνα περίπου με τις σκλη-

ρές κόντρες των Κοινοτήτων στην Αυστραλία και την Αρχιεπισκοπή.

Ούτε ξεχνάμε τον διχασμό μέσα στην Κοινότητα, ανάμεσα στους μετριοπαθείς που έδωσαν μάχες για να εξασφαλιστεί το μέλλον του ιστορικού φορέα και εκείνους που ανέκαθεν έβλεπαν την Κοινότητα σαν μαγαζάκι του ΚΚΑ και του ΚΚΕ.

Εξάλλου, ποιός θα το πίστευε πριν μερικά χρόνια πως ακόμη και στην ΑΧΕΠΑ θα βλέπαμε διχόνοια, με τους «αδελφούς» της να συγκρούονται, ή πως μια μέρα ο Γιώργος Γκότσης θα «έχανε» τον αγαπημένο του «Ατλα»;

Όμως, αυτά είναι ασήμαντες περιπέτειες μπροστά στο τεράστιο νομικό και δικαστικό κόστος που πλήρωσε η ομογένεια για τη διχόνοια μέσα σε οργανώσεις της που έπληξαν την ομόνοια ακόμη και μέσα σε οικογένειες.

Ο μέγας Σοφοκλής είχε πει ότι η διχόνοια δεν συμβιβάζεται με καμία φιλική συνεννόηση, ενώ ο Καλλίμαχος είχε πει ότι «Διχοστασίη τρώει γένος» (Η διχόνοια καταστρέφει τη φυλή), όπως σαν Έλληνες έχουμε εξακριβώσει με μεγάλο κόστος και οδύνη.

### Εκλογικά

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση, του Σκοτ Μόρισον, μελετά την περίπτωση να μάς στείλει στις κάλπες δύο φορές το 2019, μια στις εκλογές για τη Γερουσία και άλλη μια στις εκλογές για τη Βουλή.

Το σύνθημα και λογικό θα ήταν να ψηφίσουμε την ίδια μέρα στις εκλογές για την Γερουσία και Βουλή, αλλά οι πονηρούληδες στο Λίμπεραλ Πάρτι ελπίζουν πως αν γίνουν δύο εκλογές θα ψηφίσουν λιγότεροι Αυστραλοί πολίτες.

Και σύμφωνα με τα δεδομένα, όσο λιγότεροι ψηφίσουν, τόσο αυξάνονται οι πιθανότητες να κερδίσουν οι συντηρητικοί.

Πάντως, ο πρωθυπουργός άρχισε ήδη την προεκλογική εκστρατεία με... περιπολία σε πόλεις του Κουίνσλαντ, όπου θα κριθεί το εκλογικό αποτέλεσμα.

### Δημοσκοπήσεις

Αναγνώστες ζητούν να προβλέψω το αποτέλεσμα στις εθνικές εκλογές όποτε αν γίνουν στην Ελλάδα και ομολογώ ότι δεν μπορώ να κάνω τέτοια πρόβλεψη.

Αν γίνονταν εκλογές φέτος, σίγουρα θα τις κέρδιζε η Νέα Δημοκρατία, σύμφωνα με τις

δημοσκοπήσεις που δείχνουν άνετη νίκη της. Αν όμως γίνουν σε 10 μήνες, τα πράγματα αλλάζουν δραστικά, αφού η κυβέρνηση Τσίπρα υποτίθεται ότι μέχρι τότε θα ανατρέψει την κατάσταση.

Γι' αυτό, άλλωστε, ο Κυριάκος και η Φώφη μας, η οποία αγωνίζεται να κερδίσει την τρίτη θέση στις δημοσκοπήσεις από την Χρυσή Αυγή, θέλουν εκλογές εδώ και τώρα.

Την πέμπτη θέση διεκδικεί το ΚΚΕ, ενώ δεν αποκλείεται να δούμε στη νέα Βουλή, τον Βασίλη Λεβέντη και τον Πάνο Καμμένο, αλλά δεν γνωρίζω γιατί. Ίσως επειδή οι Έλληνες έχουν χιούμορ;

### «Verba volant, scripta manent»....

“Τα λόγια πετούν, τα γραπτά μένουν” και ειδικά στο αθηναϊκό ΒΗΜΑ.

Ήταν το ΒΗΜΑ σοβαρή εφημερίδα το 2009; Ας μας απαντήσουν αυτοί που τα έδωσαν όλα για να καταλήξει στα χέρια των Μαρινάκη και Μητσοτάκη.

Το 2009, και πιο πριν και πιο μετά, η ναυαρχίδα του ΔΟΛ, ξεφτίλιζε χωρίς έλεος τον Άδωνι Γεωργιάδη. Τον σημερινό αντιπρόεδρο της ΝΔ γελοιοποιούσε χωρίς κανέναν απολύτως ενδοιασμό. Σήμερα τον αποθεώνει. Γιατί; Τι άλλαξε;

Απλά έγινε κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ.

Διαβάστε ένα μικρό δείγμα, από το ΒΗΜΑ στις 28 Μαρτίου του 2009 (Υπάρχουν άπειρα άρθρα που γελοιοποιούν τον τηλεβιβλιοπώλη στην εφημερίδα):

«Εμφανίστηκε στον «Ομορφο κόσμο» ο κ. Γεωργιάδης, συγκεκριμένα στην ενότητα όπου ο Γρηγόρης Αρναούτογλου ανακρίνει τους καλεσμένους του. Αν και ο εν λόγω δεν χρειάζεται ανάκριση για να τα πει όλα. Είναι τέτοια η παθολογική λογοδιάρροιά του, τέτοια η ανάγκη του να βγαίνει στα κανάλια, που απλώς βάζεις μια κάμερα απέναντί του και τον αφήνεις να μιλάει. Από εκεί και πέρα, όσο αντέξουν οι τηλεθεατές...».

**Μ'αρέσει που τα χάπια λένε χορήγηση από στόματος γιατί έτσι όπως τα βλέπαμε σκεφτόμασταν να τα χύσουμε στο αφτί μας**